

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年2月
星期五
农历癸卯年正月十三

3



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号：CN34-0012
代号：25-14

第11474期 今日8版 / 新闻热线：0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网：www.chuzhou.cn



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

改作风 提效能 促发展 滁州在行动

民生答卷绘就幸福底色

——去年以来我市民生工作综述

全媒体记者郑成雪

悠悠万事，民生为大。

2022年以来，市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想，持之以恒加大民生投入，始终把解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题摆在重要议事日程，持续在就业、社会保障、教育、医疗卫生等方面发力，全力推动“暖民心”行动，积极办好民生实事，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

用心用情，为民生“加码”

民之所思，我之所行。

去年，我市深入推进10项“暖民心”行动，聚焦群众最关切的民生问题，把小事办实、实事办好，不断提升群众的获得感、幸福感。2022年，我市10项“暖民心”行动37项指标已全部完成年度目标任务，向老百姓交出了一份有温度、有力度的民生答卷。

一老一小，一头连着“夕阳”，一头连着“朝阳”。开展老年助餐服务行动，全市建成农村老年食堂（助餐点）220个，城市老年食堂（助餐点）207个。开展老有所学行动，全市老年学校新增学习人数4.998万人，参与学习教育活动的老年人20.14万人。开展安心托幼行动，全市新增公办园学位2700个、托位3900个，新建示范性托育服务机构8个、公立医院托育点6个、县级公办独立托育服务机构1所。

就业是民生之本、幸福之源，也是改善民生的重

要突破口。实施就业促进行动，全市开发青年见习岗位3518个、短期见习岗位2206个、公益性岗位3082个、临时性专项岗位2181个，新增技能人才23938人。

职业技能培训拓宽了就业路。2022年，我市实施放心家政行动，全市新增员工制家政服务企业8个，培训人员34230人次，新增服务人员6773人。实施“新徽菜·名徽厨”行动，全市开展徽菜师傅技能培训1912人次。

既要办好群众牵肠挂肚的民生大事，又要做好群众天天有感的关键小事。实施快乐健身行动，全市维修改造260个居住小区、197个行政村健身设施，累计培训健身群众17.2万人次，组织群众参加赛事活动61.4万人次。推进便民停车行动，全市新增城市停车位27710个、公共停车位5301个。开展文明菜市场行动，全市整治改造22个城区菜市场、36个乡镇菜市场。

实施健康口腔行动。局部涂氟项目的3至6岁儿童比例达16.3%；第一恒磨牙窝沟封闭项目的6至9岁儿童比例达14.09%；二级及以上综合医院（含中医院）牙椅数较2021年底增加比例达18.75%；16家二级综合医院（含中医院）均单独设置了口腔科；8个县（市、区）均启动了健康口腔进校园活动，并印发了健康口腔行动科普宣传方案，积极开展了不规范口腔诊疗行为专项整治，基本健全了口腔专科医院和三级医院口腔科对口帮扶机制；组

织基层口腔医护人员专业培训257人；社区卫生服务中心和服务人口超过2万人的乡镇卫生院配备专职口腔医师比例达49.3%；推广适宜技术7项。

用力用功，让幸福“升温”

“以前小区里停车不方便，经过老旧小区改造，现在小区里停车位多了，停车也更规范了。”提起老旧小区改造，滁城凤凰三村小区刘先生赞不绝口。

想人民之所想，急人民之所急。去年，我市坚持以保障和改善民生为重点，加强普惠性、基础性、兜底性民生保障建设，全力办好民生实事工作，一大批群众关心关注的急难愁盼问题得到切实解决。

畅通道路毛细血管，让群众出行更便捷。2022年，我市积极推进“四好农村路”建设，农村公路提质改造工程完成286.213公里，养护提升工程完成1029.044公里。天长市、定远县、凤阳县先后荣获全省“四好农村路”示范县，天长市成功申报2022年全国“四好农村路”示范县。

住有所居，让老百姓居住更舒适。2022年，我市积极推进棚户区老旧小区改造，改善城镇群众居住条件。棚户区改造新开工10373套，基本建成21923套；改造老旧小区104个，涉及居民户数8489户，改造住宅建筑面积81.4万平方米。（下转第八版）

吴劲在调研滁州古城保护与利用工作时强调 激活文化资源 提升城市品质

本报讯（全媒体记者李文刚）2月2日下午，市委副书记、市长吴劲专题调研滁州古城保护与利用工作。他强调，要深入践行“一改两为”，保持历史耐心，扎实抓好古城保护、特色开发、旅游发展等重点

工作，全面整合提升古城历史文化内涵和时代价值。副市长苏虹、市政府秘书长孙新安参加。吴劲一行先后前往南湖四期丰泰门、清流街奠枕楼、拱极门、瓮城广场等地。他一路走、一路看、一路问，详细了解古城历史文化建筑修缮保护、城市片区更新改造、文化资源开发打造、古城水系修复等情况，并就做好相关工作提出要求。在遵阳街、原1912商业街，吴劲与业主单位、经营商户深入交流，认真听取街区功能定位、空间规模、业态布局、日常经营等情况介绍，要求相关部门、属地政府主动对接、高效服务，为街区商业繁荣发展营造更优空间。

调研中，吴劲强调，滁州古城的修缮保护和开发利用，功在当代，利在千秋。要坚持以人民为中心，高效统筹推进古城保护与利用工作，赓续历史文脉，讲好古城故事，让古城焕发生机，惠及广大人民群众。要坚持文旅融合，立足资源禀赋，挖掘文化特色，运用市场逻辑和资本力量，强化项目招引，进一步丰富消费业态，集聚烟火人气，真正做到以文促旅、以旅彰文。要突出建管并重，坚持高起点谋划、高水平规划、高质量更新改造，注重整体设计，突出特色塑造，明确权属责任，盘活闲置资源，完善功能配套，将古城特色文化资源串点连线成片，形成整体效应，为产业提升、城市发展增添动力。

王图强在市人大常委会党组理论学习中心组学习会议上强调 清单化闭环式落实省市“新春第一会”精神

本报讯（全媒体记者王太新 张瑜）2月2日上午，市人大常委会党组理论学习中心组学习会议，围绕贯彻落实省、市“新春第一会”精神，开展怎么看、怎么干“三人谈”研讨交流，深度谋划“九合一”落实推进机制。市人大常委会主任王图强主持会议并讲话。他强调，要坚持谋定而后动，清单化闭环式落实省、市“新春第一会”精神，以“一改两为”新状态全面提升人大工作质效，在助力为民办实事、为企业环境中展现更大作为，不断为现代化新滁州建设贡献人大智慧和力量。市人大常委会副主任查镜波、王跃、姚志、徐方、孙永进，市一级巡视员沈中林，市人大常

委会秘书长罗信翔出席会议。省、市“新春第一会”后，市人大常委会就贯彻落实会议精神进行了深度谋划，立足“四个机关”职责定位和人大工作实际，拟定了《市人大常委会党组关于持续深化“一改两为”提升工作质效的实施方案（草案）》，建立落实推进“九合一”机制，即围绕一个中心、用活一项职权、奋战一季度、半年一复盘、落实一个条例、为民服务一张图、打出一套“组合拳”，建强一条产业链、形成一个好作风，并列工作清单，要求进行闭环式管理，坚决把市委的重大决策部署落实到人大工作各方面全过程，自觉在团结奋斗中见行动、提质效。（下转第八版）

“一改两为”见行动 代表先行作表率

——致全市各级人大代表倡议书

全市各级人大代表：

一年之计在于春，鼓点声声催人急。

过去的一年，市委带领全市人民砥砺前行、奋勇争先，全市经济运行连续四个季度全省第一，实现开门红、季季红、全年红。作为滁州400多万人民忠实代表的9100名全市各级人大代表，初心如磐、忠诚履职，为滁州经济社会高质量发展作出了卓有成效的贡献。为认真落实省委、市委“新春第一会”工作部署和要求，深入推进“一改两为”，强力攻坚“双招双引”，提升效能，厚植动能，加快建设现代化新滁州，现倡议如下：

一、提高站位，争当服务大局的表率。省委市委有部署、人大见行动、代表作表率。新的一年，各级人大代表要充分认清作风建设的更高要求、群众及企业的更高期盼和必须保持常抓不懈的更大定力，按照市人大常委会“一个聚焦、四个聚力”要求，乘势而上、顺势而为，主动融入中心工作，真正做到党委中心工作部署到哪里，人大工作重心就跟到哪里

哪里，代表的力量就凝聚到哪里，代表的作用就发挥到哪里，为落实党委决策部署提供人大智慧、贡献人大力量。

二、持续深化，争当转变作风的表率。全市各级人大代表作为国家权力机关组成人员，作为全市人民群众的忠实代表，要增强政治责任感、历史使命感和发展紧迫感，率先转变作风，增强履职本领，深入调查研究，积极建言献策，全力提升为民办实事的效能、提升为企业环境的效能、提升经济发展的效能、提升作风建设的效能。通过持续深化“一改两为”、聚力攻坚“双招双引”行动，推动每位人大代表从“当好代表”向“好代表”转变。

三、植根群众，争当为民履职的表率。人大代表来自人民，植根人民，广大代表一头连着党委政府，一头连着人民群众。我们要从践行初心使命、夯实党的执政根基、坚持和完善人民代表大会制度的高度，充分认识密切联系群众的重要意义，始

终把坚持人民至上贯彻到履职的全过程各方面，时刻牢记“人民选我当代表，我当代表为人民”光荣使命，持续开展好“聚民意、惠民生”等为民办实事活动，当好党和人民群众联系的桥梁和纽带，凝聚起全市人民团结奋进的强大合力。

四、求真务实，争当干事创业的表率。人大代表的职责使命，决定了人大代表必须在履职尽责、助推经济社会高质量发展上当好表率。人大代表来自各行各业，都是社会的精英、部门的骨干、行业的先锋，我们要立足岗位、率先垂范，用实际行动促进省委、市委的决策部署落地见效，在奋力开创现代化新滁州建设的征程中，用一串串争先进位的通报排名说话，用一组组实实在在的指标数据说话，用一个个真金白银的招大引强项目说话，用一件件惠民惠企的实事好事说话，忠实履行好人大代表的神圣职责。

滁州市人民代表大会常务委员会
2023年2月2日

南谯工业经济跑出『加速度』奋战『开门红』

大干一季度 奋力开门红

本报讯 日前，春节的年味还未散去，笔者走进奥特佳、利维能等企业，一台台设备全速运转，一条条生产线满负荷运行，智能机器人来回穿梭运送产品，忙碌的气息扑面而来。南谯区各工业企业开足马力，抢时间、抢机遇、抢订单，争分夺秒奋战“开门红”。截至1月30日，全区125家规模以上工业企业中已复工企业116家，占比达92.8%。随着疫情影响日趋减缓，南谯区规模以上工业企业抢抓新年开新局的大好时机，铆足干劲、加班加点奋战，全都投入到繁忙的订单生产中。

正月初五，安徽奥特佳新能源科技股份有限公司为按时交付前不久的第一批订单，新能源电动压缩机装配车间正热火朝天生产，自动化程度颇高的机器灵活自如地转动加工，为实现新年“开门红”24小时不懈奋战。正月初六，安徽利维能动力电池有限公司部分员工已经返厂恢复生产，正月初八所有员工全部返厂，实现全面复工，上岗率100%。

企业生产忙，政府来护航。年前，南谯区多部门联合出台《南谯区2023年春节期间留工稳岗实现“开门红”若干政策》，其中对一季度产值和增速达到一定标准的企业给予最高不超过50万元的奖补资金，引导并鼓励企业奋力实现一季度“开门红”。同时，该区评出一批2022年度优秀企业，以区政府名义给予通报表扬，并授予奖牌，切实提振企业发展信心。

此外，南谯区还印发了《关于提振工业经济奋力实现一季度良好开局的通知》，要求各地引导企业合理安排生产，帮助企业提前做好原材料采购、设备维护等工作，保障运输、用工、用能等要素供应。鼓励有市场、有效益、有订单的企业根据实际情况适当增加一季度排产计划，采取春节错峰放假和调休等方式，保证连续生产。

（郑庆国 韩雪）

“感谢滁州给予‘天花板’级的支持和帮扶” ——访奶酪博士（安徽）食品科技有限公司总经理张杰

全媒体记者李邦军

“非常荣幸能够受邀参加全市‘新春第一会’，同时也非常感谢市、区各级领导对奶酪博士快速落户滁州给予的‘天花板’级支持和帮扶。”日前，在滁州大剧院，刚刚参加完全市“双招双引”暨深化“一改两为”工作动员大会的奶酪博士（安徽）食品科技有限公司总经理张杰难掩心中的激动。他告诉记者，大会开出了精气神、开出了高质量、开出了“加速度”，现场聆听，让人心潮澎湃，提振了企业干事创业的信心。新的一年，企业将以实际行动，在创新、质量、效益上取得新的突破和成绩。

“政府派出的团队大力开展招商引资、招才引智，吸引我们投资的目光。”张杰介绍，奶酪博士第一个超级工厂能够有幸落户滁州，得益于滁州“双招双引”政策的实施。作为一个新锐品牌，奶酪博士不仅投入数十亿元巨资在滁州琅琊区投建了顶尖的超级工厂，还招募了行业一流的专业技术人才队伍扎根滁州，为滁州培养更多优秀的专业技术人才梯队，同时，也引入了上下游产业链配套的一众国际一流企业，完善了相关产业链的建设发展。

让张杰尤为欣慰的是，自奶酪博士落户滁州以来，市、区各级各部门严

格按照“一改两为五做到”工作要求，真正把企业家当自己人，把企业的事当自家事，坚持问题导向、结果导向，主动深入企业，了解困难诉求，想方设法帮企业解决实际问题。特别是琅琊经济开发区持续关心帮扶企业发展，对于建设生产中遇到的问题，主动深入一线，下车间、走现场、解决企业的各种难题。“他们想我们所想，急我们所急，时效强、效率高，让我们真正感受到‘享满意’营商环境是‘天花板’级的营商环境。”张杰说，在大家的共同努力下，奶酪博士实现了当年开工当年投产的“滁州速度”。

张杰表示，作为一个新型企业，企业良好健康的发展，离不开各级各部门给予的帮助和支持。在滁州优越的“招才引智”政策下，企业将主动融入“双招双引”工作中，在实现企业发展的同时，利用自身资源积极引进高层次人才，让他们更加坚定地扎根滁州、建设滁州。

“在为消费者提供营养健康的奶酪乳制品的同时，我们还将应用数字化、智能化手段覆盖上游供应链、中间加工制造、下游储运物流等各个环节，打造‘好奶酪滁州造’的美誉。”张杰说。

抓实非公党建 凝聚发展之力 ——滁州经开区以“六亮”激发非公企业新动能

肖承刚

聚焦“六亮”走在前列 争创一流

推动党的建设与非公企业发展同频共振、互促共进，是企业经济发展的重要保障。基层党组织建设“六亮”行动，是推进基层党组织标准化规范化建设的重要抓手，是全面加强基层党建工作的创新举措。2022年以来，滁州经开区牢固树立

“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的工作理念，以“六亮”行动为抓手，抓实组织建设、队伍建设、党建融合工作，以党建引领激活非公企业“红色引擎”，推动企业高质量发展。

让“亮”先行 强化典型示范“向心力” 作为盼盼食品旗下17个全资子公司的重要一员，安徽盼盼食品有限公司起点在2009年，是“晋江经验”与“小岗精神”的完美结合。（下转第八版）



元宵暖情 共享幸福

为深入学习贯彻党的二十大精神，传承和弘扬中华优秀传统文化，2月2日，市财政局、琅琊区三里亭社区联合开展“元宵暖情 共享幸福”元宵主题活动。社区工作人员、市财政局志愿者们与参加活动的老人一起揉面、包饺子，讲述着元宵节的来历和民间习俗，其乐融融。现场活动结束后，大家还为环卫工人和物业值守人员送去一份热腾腾的元宵。刘静 周莉莉摄

我们的节日·元宵节